

在市社会福利院,157名基本生活能保障的无劳动能力、无经济收入、无赡
养人或收养人的成年院民,期待更多个性化帮扶——

孤残成年人:想有人陪着说说话下下棋

□见习记者 王妍 文/图

日前,西工区邙岭路小学的學生到市社会福利院看望孤残院民。听着孩子们叫“爷爷”,近80岁的孤寡老人姜国华激动得直抹眼泪。

市社会福利院院长周建才说,虽然目前政府的扶持足以保障院民的日常生活,但其更多个性化需求,仍期待更多来自社会的帮扶。



党甜甜在做手工拉花,她最大的愿望就是常到院外走走。

孤残成年“群落”,公众知之甚少

在西工区道北五路7号院里,有一幢6层的楼房,这里收养着市区157名无劳动能力、无经济收入、无赡养人或收养人的成年“三无人员”。在这里,他们共同的名字是院民。在这些院民中,智力、精神或肢体残疾者占80%以上,是名副其实的弱势群体。但人们对这里的了解,可谓少之又少。

“每到重阳节,便有单位或公司打来电话慰问老人,以为这里是养老院。”周建才说,其实,全院60岁以上老人所占的比例才30%,大部分都是青壮年。每年除了定点帮扶的单位外,公众自发性的慈善行为很少出现在这里。

基本生活能保障,个性化需求难满足

在市社会福利院,每位院民都享受城市居民最低生活保障,生病产生的医药费也由医疗保险和财政拨款垫付,但他们更多的

个性化需求,却无法得到满足。

18岁的党甜甜因先天性脑瘫导致下肢瘫痪、智力发育缓慢,她最渴望的就是到福利院外走走看看。可是,即便这个小小的愿望,也不能经常实现。

还有一个叫党彩霞的女孩子,她虽然智力发育迟缓,性格却很讨人喜欢。以前,她在空闲时间只能看看电视、散散步,前不久,她在大学生志愿者的指导下,学会了用数码相机,照片拍得有模有样。“如果能‘一对一’辅导,她肯定能学会更多东西。”教她拍照的大学生高志良说。

“成年孤残院民的需求更具个性——有的身体残疾,需要专人照顾;有的智力发育迟缓,需要启智开发;有的精神上受过刺激,需要心理疏导和精神上的关爱……”周建才说。

期待公众参与,让孤残成年人沐浴“爱的阳光”

张雪娟是市社会福利院康复科的一名特教老师,她和另外两名同事负责帮全院近30名院民

做康复治疗。因为人手紧张,她常常忙得一上午连口水都喝不上。

据介绍,院里目前共收养孤残院民157人,但护理人员仅30人,平均每人要照顾五六名院民,再加上“三班倒”,原本就满负荷运转的护理员更是一个萝卜一个坑,谁的位置上也离不开人。

“在发达国家和地区,来自民间组织的力量,比如大学生志愿者、社会主义工等,在缓解福利机构的人员压力中起着重要作用。洛阳目前的志愿者、义工群体规模也不小,但多是由‘准官方’发起的自上而下的集体行动,时间跨度也短。希望随着社会的发展和人们意识的提高以及先进经验的引入,能有更多社会力量参与到社会福利工作中。”河南科技大学人文学院社会工作专业的教师赵庆伟说。

业内人士认为,大家缺乏的不是爱心,而是一个可操作、可持续的渠道。市社会福利院如能引入国外的义工模式,每位义工每周或每月能固定抽出半天或一天时间,陪孤残成年人说说话或是下下象棋,或许是一条坦途。

在悉心照顾病人的同时,她还发明“洗头车”、为农村小病号做营养餐——

护士樊培莹:把病人当亲人



□记者 杜武 通讯员 陈业学

推荐人:康复出院的部分患者
被推荐人:樊培莹,女,28岁,护士

推荐理由:她是解放军534医院的一名护士,在照顾病人的同时,还做了不少温暖他人的事——发明“洗头车”,为小病号做营养餐……大家都说:“她对待病人像亲人,我们都很喜欢她!”

近日,记者在解放军534医院住院部护士站见到了忙碌的樊培莹。今年28岁的樊培莹来自伊川农村,毕业于市卫生学校,两年前进入解放军534医院护理部做护士,提起她大家都竖起大拇指。

发明“洗头车”,解决外伤病人洗头难

樊培莹所在的部门是骨科病房,这里有许多因手脚外伤住院的病人,这些人洗脸刷牙尚能在家属帮助下完成,可洗头就成了大难题。于是,樊培莹就想制作辆“洗头车”来解决这个难题。

樊培莹想,在走廊里人们都是躺着洗头的,病房里或许也可以。想到了就做,她找来住院部的手推车试着改装。她找人先在手推车的上层改装了一个脸盆槽,大小刚好可以卡住一个脸盆,高度和病床相近,一辆独一无二的“洗头车”成形了。

“这样躺着洗头感觉真好!”一名断指接合病人连声夸奖。

我市的“弘扬洛阳精神,做新时期洛阳人”主题教育活动,旨在促进社会和谐,凝聚合力,激发全市人民热爱洛阳、建设美好家园的热情。

何为好人?在社会上,他(她)向陌生人伸手相助、不求回报;在乡邻中,他(她)热心待人、孝敬长辈;他(她)关爱大自然,热心公益和环保事业……凡是体现“包容开放、创业创新、实干争先、负重奋进”的洛阳精神的洛阳人,都是我们要推荐和评议的好人。

让我们一起来寻找这些好人,讲述那些让你感动的故事,评议他们身上的闪光品德。他们当中的典型人物,我们将积极推荐其参评由市文明办组织的“2012感动洛阳十大年度人物”评选活动。

如果您身边有让您温暖的好人,请拨打电话66778866告诉我们,请读者一同品味那份感动……

动手做营养餐,照顾农村小病号

在樊培莹的工作台下有个心形贺卡,那是几天前刚出院的农村小患者8岁的郑静怡出院时送给她的,是为了感谢樊培莹在她生病期间对她的“特殊照顾”。

郑静怡由于车祸做了腿部手术。手术后,细心的樊培莹看到,郑静怡一家每天都打最便宜的饭菜,有时静怡的父母甚至合吃一份饭。原来,家境贫寒的郑静怡在嵩县农村不幸遭遇车祸,全家为给她看病已是负债累累。了解到这些,樊培莹下班后买来鱼或鸡腿等,做好可口的饭菜第二天带到医院,送给手术后需要补充营养的小静怡。

她的行为感染了护士站的其他姐妹,大家纷纷加入其中,轮流给小静怡做营养午餐,还给她买玩具。

六一儿童节那天,医院领导也参加了护士站的捐助活动,当场给小静怡捐了1000元。出院当天,小静怡的妈妈拉着樊培莹的手久久不愿松开……

近日,樊培莹所在的解放军534医院被总后勤部评为“全军优质护理服务示范单位”,在全军数百家医院中成为“金牌护理标兵”,这是对樊培莹和其他护理人员的最高褒奖。樊培莹说,她和她的护理团队会以此为激励,更加努力把护理工作做得更好更细,让病人更加满意。

点评:时下,不少护理专业的毕业生并不愿意选择护理工作,因为“这份伺候人的差事太脏太累,收入也不高”。然而,樊培莹对自己的选择从不后悔,在繁忙的工作之余,还给予病人无微不至的关爱,表达了对这份工作的热爱,赢得了大家的尊重。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信 712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

阿新酸牛奶 好原奶 好菌种 原汁原味无添加

严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。

口感好的理由